

# ÎNȚELEPȚII ÎNCĂ ÎL CAUTĂ PE ISUS



**STUDIUL BIBLIC  
ADVENT, 2015**

Acest material nu este un studiu biblic, ci un  
ghid pentru studiu biblic.

Grupuri de ucenicie  
Biserica Baptistă „Harul”  
Titan-București  
noiembrie-decembrie  
2015

# STUDIUL BIBLIC APLICATIV

## ANTICIPARE - AȘTEPTARE - ASCULTARE

### *Perioada de advent 2015*

Termenul de „advent” provine de la *adventus*, „venire”, „aparitie”, care este varianta latină a grecescului *parousia*, care în Noul Testament se referă la venirea Domnului. Termenul este folosit azi cu sensul de perioadă de pregătire înainte de Sărbătoarea Nașterii/Venirii Domnului în lume (patru sau șase săptămâni). Perioada de advent dinaintea Crăciunului ar trebui să fie o perioadă de anticipare, de așteptare și de pregătire cu bucurie în vederea închinării profunde cu ocazia sărbătorii Crăciunului.

Profeții au anticipat venirea lui Mesia. Mulți evrei l-au așteptat pe Mesia. Puțini, însă, l-au ascultat când a venit adevăratul Mesia.

Toată istoria Răscumpărării este o istorie a **anticipării**. Dumnezeu a anunțat mereu și mereu venirea Răscumpărătorului. De la patriarhii Genezei, Iov, Moise și până la David și profeții care au urmat, toți au anticipat sub inspirația Duhului Sfânt venirea Salvatorului. Au fost două mii de ani de anticipare, care au generat o stare de așteptare.

Perioada intertestamentară este o vreme în care s-a accentuat **așteptarea** mesianică. După exilul babilonian al evreilor (586-536 î.H.), după întoarcerea din exil și rezidirea Templului, după Maleahi, ultimul profet (430 î.H.), a urmat o perioadă de tăcere a lui Dumnezeu. Aproape patru secole, nu s-a mai ridicat nici un profet care să spună: *Așa vorbește Domnul...* Perioada aceasta de tăcere a intensificat starea de așteptare. Mai mult decât atât, în această perioadă (400-4 î.H.) evreii au trecut prin lupte aprige pentru a supraviețui cultural, religios și național. Sub presiunea elenizării în perioada greacă (sec. III-II î.H.) sau sub presiunea legiunilor romane în perioada romană (sec. I î.H.), evreii așteptau un Salvator, un Mesia. Nu doar tăcerea lui Dumnezeu intensifica starea de așteptare, ci și situația socială, economică, politică. În această perioadă de așteptare s-au născut grupările religioase și politice pe care le întâlnim în evanghelii: fariseii, saducheii, cărturarii sau scribii, irodienii, zeloții etc. Tot în această perioadă s-a consolidat sinagoga, ca loc de închinare și învățătură și, de asemenea, instituția Sanhedrinului sau Sinedriului, forul legislativ iudaic în probleme religioase.

După două milenii de anticipare și așteptare, *cine a crezut în ceea ce ni se vestise? Cine a cunoscut brațul Domnului?* Cine a fost gata să dea **ascultare** și să creadă în Mesia când a fost în sfârșit trimis? Ascultarea înseamnă închinare. Maria și Iosif au fost gata să răspundă cu ascultare și să creadă ceea ce li se vestise. Păstorii și magii au fost gata să creadă și să I se închine. Simeon și Ana așteptau venirea Salvatorului și au răspuns cu ascultare când L-au văzut cu ochii lor pe Cel promis de veacuri. L-au primit cu bucurie și credință și I s-au închinat.

Sărbătoarea Nașterii Mântuitorului are o componentă anticipativă. Sărbătorind prima venire în lume anticipăm a doua Sa venire. Mulți oameni așteaptă Crăciunul, dar câți Îl mai așteaptă pe Isus să revină? Anticiparea ar trebui să creeze o stare de așteptare, și încă o așteptare activă. Cum se dovedește asta? Prin pregătire, bucurie și ascultare. Într-un cuvânt: închinare.

Scopul acestui studiu este să ne pregătească pentru a sărbători Sărbătoritul Crăciunului și nu Sărbătoarea Crăciunului; să ne reamintească de a doua venire a lui Hristos sărbătorind prima Sa venire; să ne ajute să ne reevaluăm modul în care așteptăm (re)venirea Mântuitorului; să ne încurajeze la o viață de ascultare practică; să ne ofere o imagine reală a Celui pe care Îl așteptăm; să ne ajute să-L întâmpinăm cum se cuvine: cu închinare și cu bucurie.

## Cine este Răscumpărătorul?

*Ioan 1:1-5*

**Cel ce era, Cel ce este, Cel ce vine...**

**Ioan 1:1** La început era Cuvântul, și Cuvântul era cu Dumnezeu, și Cuvântul era Dumnezeu. 2. El era la început cu Dumnezeu. 3. Toate lucrurile au fost făcute prin El; și nimic din ce a fost făcut, n-a fost făcut fără El. 4. În El era viața, și viața era lumina oamenilor. 5. Lumina luminează în întuneric, și întunericul n-a biruit-o.

Cine este Cel anticipat, Cel așteptat și Cel care trebuie ascultat?

El este Cel ce era înainte de întemeierea lumii, Cel ce este veșnic, de aceeași Ființă cu Tatăl, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat. El este Creatorul văzutei și nevăzutei. El este viața, existența însăși. El este Lumina care luminează pe orice om venind în lume. El este Cel care a venit și va să vie să judece viii și morții și a Cărui împărăție nu va avea sfârșit.

Înainte de a privi spre Betleem, spre staul, spre iesle, trebuie să privim spre eternitate, spre cer, spre Scripturi. Pruncul din iesle este eternitatea înfășurată în scutecele vremelnice, este Cuvântul Creator atotputernic în trup neputincios. Cel văzut în iesle pe pământ este Chipul Celui nevăzut din cer. Nu te lăsa nici înduișat, nici păcălit de micuțul din iesle. Contemplă-L pe Hristos în măreția Lui eternă. Nu vei putea înțelege miracolul Întrupării Sale, dacă nu realizezi măreția dumnezeirii Sale.

***Scriptura anticipează și adevărește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Cum s-ar schimba rugăciunile tale, dacă ai ține cont de măreția eternă întrupată în trupul pruncului Isus?

---

Ce trebuie să schimbi în sărbătorirea Crăciunului dacă îți cont de Cine este sărbătoritul?

---

Cum influențează pregătirea ta pentru revenirea Mântuitorului, faptul că știi că El este Creatorul veșnic al Universului?

---

# Istoria Răscumpărării în 42 de generații

*Matei 1:1-17*

**Matei 1:1** Cartea neamului lui Isus **Hristos**, fiul lui **David**, fiul lui **Avraam**. 2. Avraam a născut pe Isaac; Isaac a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iuda și frații lui; 3. Iuda a născut pe Fares și Zara, din Tamar; Fares a născut pe Esrom; Esrom a născut pe Aram; 4. Aram a născut pe Aminadab; Aminadab a născut pe Naason; Naason a născut pe Salmon; 5. Salmon a născut pe Boaz, din Rahab; Boaz a născut pe Obed, din Rut; Obed a născut pe Iese; 6. Iese a născut pe împăratul David. Împăratul **David** a născut pe Solomon, din văduva lui Urie; 7. Solomon a născut pe Roboam; Roboam a născut pe Abia; Abia a născut pe Asa; 8. Asa a născut pe Iosafat; Iosafat a născut pe Ioram; Ioram a născut pe Ozia; 9. Ozia a născut pe Ioatam; Ioatam a născut pe Ahaz; Ahaz a născut pe Ezechia; 10. Ezechia a născut pe Manase; Manase a născut pe Amon; Amon a născut pe Iosia; 11. Iosia a născut pe Iehonia și frații lui, pe vremea strămutării în Babilon. 12. După strămutarea în **Babilon**, Iehonia a născut pe Salatiel; Salatiel a născut pe Zorobabel; 13. Zorobabel a născut pe Abiud; Abiud a născut pe Eliachim; Eliachim a născut pe Azor; 14. Azor a născut pe Sadoc; Sadoc a născut pe Achim; Achim a născut pe Eliud; 15. Eliud a născut pe Eleazar; Eleazar a născut pe Matan; Matan a născut pe Iacov; 16. Iacov a născut pe Iosif, bărbatul Mariei, din care s-a născut Isus, care se cheamă Hristos. 17. Deci, de la Avraam până la David, sunt patrusprezece neamuri de toate; de la David până la strămutarea în Babilon sunt patrusprezece neamuri; și de la strămutarea în Babilon până la Hristos, sunt patrusprezece neamuri.

De la Avraam până la Isus, timp de două mii de ani Mântuitorul a fost promis și așteptat, în fiecare generație, vreme de 42 de generații, indiferent de împrejurările istorice. Evreii ca popor au trecut prin Egipt, Canaan, Babilon; au trăit ca oameni liberi sau sclavi; au fost guvernați teocratic sau monarhic; dar indiferent de aceste condiții promisiunea mesianică a rămas în picioare generație după generație.

Isus Hristos este descendentul lui Avraam și al lui David. Sămânța lui Avraam, cel care a fost socotit neprihănit prin credință. Fiul lui David, cel după inima lui Dumnezeu. Nici greșelile patriarhilor, nici robia egipteană, nici Canaanul și nici Babilonul, nu au putut nimici credința care te face drept după inima lui Dumnezeu. Bărbați și femei, evrei și neamuri străine, în țara promisă sau în afara ei, au transmis din generație în generație așteptarea mesianică.

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Care sunt oamenii prin care Evanghelia a ajuns la tine?

---

Care sunt oamenii care au primit evanghelia de la tine?

---

Cum transmiți copiilor tăi așteptarea revenirii Mântuitorului?

---

Ce poți face concret pentru a transmite generației viitoare credința în revenirea lui Isus?

---

După 42 de generații, aproximativ 2000 de ani de la Avraam la Isus, Mesia a venit. Au mai trecut alți 2000 de ani. Cum dovedești că ești pregătit pentru revenirea lui Mesia?

---

## **Natura evangheliei: revelație divină și cercetare umană**

### ***Luca 1:1-4***

**Luca 1:1** Fiindcă mulți s-au apucat să alcătuiască o istorisire amănunțită despre lucrurile care s-au petrecut printre noi,<sup>2</sup> după cum ni le-au încredințat cei ce le-au văzut cu ochii lor de la început, și au ajuns slujitori ai cuvântului,<sup>3</sup> am găsit și eu cu cale, prea alesule Teofile, după ce am făcut cercetări cu de-amănuntul asupra tuturor acestor lucruri de la obârșia lor, să ți le scriu în șir unele după altele,<sup>4</sup> ca să poți cunoaște astfel temeinicia învățăturilor, pe care le-ai primit prin viu grai.

Evangheliile nu au fost născocite de oameni. Oamenii au scris sub inspirația divină și în urma cercetării personale. Luca mărturisește că a cercetat minuțios înainte de a scrie, că cele relatate nu sunt inventate, ci petrecute recent, cunoscute public și mărturisite de martori oculari.

Luca afirmă indirect transmiterea orală a acestor învățături cu mult înainte de a fi scrise, prin expresiile: „slujitori ai cuvântului”, „prin viu grai”. Scopul lui Luca este de a păstra în scris și de a confirma cele transmise oral, în urma cercetării istorice serioase, și astfel credința multora să fie consolidată în fața persecuțiilor și a deformărilor adevărului.

Evanghelia, ca veste bună a salvării prin Isus, este divină și umană în același timp. Isus a fost om adevărat și Dumnezeu adevărat. Altfel nu putea să ne mântuiască. Evanghelia, ca scriere, este de asemenea rezultatul lucrării divine și umane.

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Ce a făcut Dumnezeu ca Luca să poată scrie evanghelia sa?

---

Ce a trebuit să facă Luca pentru a scrie această evanghelie?

---

Ce a făcut Dumnezeu ca evanghelia să ajungă până la tine?

---

Ce trebuie să faci tu ca evanghelia să ajungă în tine, în gândirea și trăirea ta?

---

## **Esența evangheliei**

### ***Marcu 1:1***

**Marcu 1:1** Începutul Evangheliei lui Isus Hristos, Fiul lui Dumnezeu.

Evanghelia nu este un mit despre zei deveniți oameni, ci este un fapt istoric, o persoană istorică. Această persoană este Cel anticipat de profețiile biblice, Cel așteptat de generații la rând, Cel care trebuie ascultat. El este Mesia, Salvatorul promis. El este Fiul lui Dumnezeu, nu doar fiul Mariei născut în iesle, la Betleem.

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Care sunt adevărurile fundamentale din Marcu 1:1?

---

---

---

Dumnezeu a început și a isprăvit evanghelia mântuirii noastre. Tu ce ai început și nu ai dus la capăt?

---

Ce îți propui la acest nou început al grupurilor de ucenicie?

---

---

---



### BUNAVESTIRE: regele, preotul și fecioara

*Luca 1:5-38*

**Luca 1:5** În zilele lui Irod, împăratul Iudeii, era un **preot**, numit Zaharia, din ceata lui Abia. Nevasta lui era din fetele lui Aaron, și se chema Elisabeta. 6. Amândoi **erau** neprihăniți înaintea lui Dumnezeu, și **păzeau** fără pată toate poruncile și toate rânduielile Domnului. 7. **Naveau** copii, pentru că Elisabeta era stearpă; și amândoi erau înaintați în **vârstă**. 8. Dar, pe când **slujea** Zaharia înaintea lui Dumnezeu, la rândul cetei lui, 9. după obiceiul preoției, a ieșit la sorți să intre să tămâieze în Templul Domnului.

Un rege și un preot. Despre cine ne oferă evanghelia detalii?

---

De ce crezi că evanghelia oferă detalii mai degrabă despre preotul Zaharia decât despre regele Irod?

---

De unde aflăm detalii despre regi, în general?

---

Ce scrie istoria despre Irod cel Mare? Caută detalii și împărtășește-le grupului.

---

---

Ce detalii despre Zaharia ne sunt date de Luca în evanghelia scrisă de el?

---

---

---

De ce familia și slujirea contează cel mai mult în viața unui preot?

---

---

---

Care crezi că era neîmplinirea cea mai mare în familia lui Zaharia? De ce?

---

---

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Ce înveți despre familie de la Zaharia și Elisabeta? Dar despre slujire?

---

---

Ce crezi că așteaptă Dumnezeu să schimbi în familia ta?

---

Ce crezi că așteaptă Dumnezeu de la tine ca preot? Corelează cu 1 Petru 2:9.

---

Cât de credincios ești slujirii încredințate de Dumnezeu? Cum te evaluezi?

---

---

Cum gestionezi neîmplinirile din viața de familie?

---

---

Ce rol au copiii în familie?

---

---

De ce sterilitatea (imposibilitatea de a avea copii) este o problemă?

---

---

De ce sterilitatea spirituală nu ne întristează la fel de mult ca cea biologică?

---

---

Ce crezi că înseamnă o viață creștină sterilă, stearpă, neroditoare?

---

---

Cum se poate trata infertilitatea în viața spirituală?

---

---

**Luca 1:10** În ceasul tămâierii, toată mulțimea norodului se ruga afară.11. Atunci un **înger** al Domnului s-a arătat lui Zaharia, și a stat în picioare la dreapta altarului pentru tămâiere.12. Zaharia s-a înspăimântat, când l-a văzut; și l-a apucat frica.13. Dar îngerul i-a zis: „Nu te teme Zahario; fiindcă **rugăciunea** ta a fost ascultată. Nevasta ta Elisabeta îți va naște un **fiu**, căruia îi vei pune numele **Ioan**.14. El va fi pentru tine o pricină de bucurie și veselie, și mulți se vor bucura de nașterea lui.15. Căci va fi mare înaintea Domnului. Nu va bea nici vin, nici băutură amețitoare, și se va umple de **Duhul Sfânt** încă din pântecul maicii sale.16. El va întoarce pe mulți din fiii lui Israel la Domnul, Dumnezeul lor.17. Va merge înaintea lui Dumnezeu, în duhul și puterea lui **Ilie**, ca să întoarcă inimile părinților la copii, și pe cei neascultători la umblarea în înțelepciunea celor neprihăniți, ca să **gătească** Domnului un norod bine pregătit pentru El.”18. Zaharia a zis îngerului: „Din ce voi cunoaște lucrul acesta? Fiindcă eu sunt bătrân, și nevasta mea este înaintată în vârstă.”19. Drept răspuns, îngerul i-a zis: „Eu sunt **Gabriel**, care stau înaintea lui Dumnezeu; am fost trimis să-ți vorbesc, și să-ți aduc această **veste bună**.20. Iată că vei fi **mut**, și nu vei putea vorbi, până în ziua când se vor întâmpla aceste lucruri, pentru că n-ai **crezut** cuvintele mele, care se vor împlini la vremea lor.”21. Norodul însă aștepta pe Zaharia, și se mira de zăbovirea lui în Templu.22. Când a ieșit afară, nu putea să le vorbească; și au înțeles că avusese o vedenie în Templu. El le făcea semne într-una, și a rămas mut.23. După ce i s-au împlinit zilele de slujbă, Zaharia s-a dus acasă.24. Peste câțiva timp, Elisabeta, nevasta lui, a rămas însărcinată, și s-a ținut ascunsă de tot cinci luni. „Căci”, zicea ea,25. „iată ce mi-a făcut Domnul, când și-a aruncat ochii spre mine, ca să-mi ia ocară dintre oameni.”

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Ce înveți despre rugăciune din vestea îngerului dată lui Zaharia?

---

---

De ce se mai ruga Zaharia dacă nu se mai aștepta ca Dumnezeu să-i răspundă?

---

---

Cum recunoști rugăciunile sterile?

---

---

Care sunt lucrurile pentru care te rogi de mult și nici măcar nu mai aștepți răspuns?

---

---

De ce crezi că nu i-a răspuns Dumnezeu lui Zaharia zeci de ani?

---

---

Ce rol joacă credința în așteptarea răspunsului la rugăciuni? Dar planul suveran al lui Dumnezeu?

---

---

Dacă Dumnezeu ți-ar lua vorbirea pentru fiecare manifestare a neîncrederii în cuvântul Său, cât timp ai fi mut?

---

---

Care sunt domeniile în care te îndoiești de puterea Cuvântului în viața ta? De ce?

---

---

De ce Ioan era un copil special?

---

---

De ce nu ne dă Dumnezeu „copiii” când îi cerem noi?

---

---

Ce este cel mai important în creșterea copiilor, din perspectiva evangheliei?

---

---

Cu cine te identifici cel mai mult din această familie: cu Zaharia, Elisabeta sau Ioan?  
De ce?

---

---

**Luca 1:26** În luna a șasea, **îngerul Gabriel** a fost trimis de Dumnezeu într-o cetate din Galilea, numită Nazaret,<sup>27</sup> la o **fecioară** logodită cu un bărbat, numit **Iosif**, din casa lui **David**. Numele fecioarei era **Maria**.<sup>28</sup> Îngerul a intrat la ea, și a zis: „Plecăciune, ție, căreia ți s-a făcut mare **har**; Domnul este cu tine, binecuvântată ești tu între femei!”<sup>29</sup> Tulburată foarte mult de cuvintele acestea, Maria se întreba singură ce putea să însemneze urarea aceasta.<sup>30</sup> Îngerul i-a zis: „Nu te teme, Marie; căci ai căpătat **îndurare** înaintea lui Dumnezeu.<sup>31</sup> Și iată că vei rămâne însărcinată, și vei naște un **fiu**, căruia îi vei pune numele **Isus**.<sup>32</sup> El va fi mare, și va fi chemat Fiul Celui Preaînalt; și Domnul Dumnezeu îi va da scaunul de domnie al tatălui Său **David**.<sup>33</sup> Va împărăți peste casa lui **Iacov** în veci, și **Împărăția** Lui nu va avea sfârșit.”<sup>34</sup> Maria a zis îngerului: „Cum se va face lucrul acesta, fiindcă eu nu știu de bărbat?”<sup>35</sup> Îngerul i-a răspuns: „**Duhul Sfânt** Se va pogori peste tine, și puterea Celui Preaînalt te va umbri. De aceea Sfântul care Se va naște din tine, va fi chemat **Fiul** lui Dumnezeu.<sup>36</sup> Iată că Elisabeta, rudenia ta, a zămislit, și ea, un fiu la bătrânețe; și ea, căreia i se zicea stearpă, este acum în a șasea lună.<sup>37</sup> Căci nici un **cuvânt** de la Dumnezeu nu este lipsit de **putere**.<sup>38</sup> Maria a zis: „Iată, **roaba** Domnului; facă-mi-se după cuvintele tale!” Și îngerul a plecat de la ea.

În raport cu regele Irod, Zaharia pare un sfânt. În raport cu fecioara Maria, Zaharia pare mai degrabă un necredincios, un îndoielnic.

Care este diferența dintre Maria și Zaharia în raport cu vestea bună pe care o primesc?

---

---

Ce rol joacă vârsta și experiența religioasă în primirea Cuvântului la Zaharia, respectiv Maria?

---

---

Există vreo relație între inocența Mariei și încrederea ei în cuvântul primit? Dacă da, care?

---

---

***Scriptura anticipează și adevărește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Ce poți face pentru a nu te obișnui cu „cele sfinte” încât să nu te mai atingă nimic?

---

---

Care este Cuvântul pe care nu poți să-L crezi acum?

---

---

Ce poți face ca să primești Cuvântul lui Dumnezeu ca un copilăș?

---

---

Povestește o situație concretă când ai experimentat puterea Cuvântului în viața ta.

---

---

---

---

---

---

## Altfel de colinde...

*Luca 1:39-80*

**Luca 1:39** Maria s-a sculat chiar în zilele acelea, și a plecat în grabă spre munți, într-o cetate a lui Iuda. 40. A intrat în casa lui Zaharia, și a urat de bine Elisabetei. 41. Cum a auzit Elisabeta urarea Mariei, i-a săltat pruncul în pântece, și Elisabeta s-a umplut de Duhul Sfânt. 42. Ea a strigat cu glas tare: „Binecuvântată ești tu între femei, și binecuvântat este rodul pântecelei tale. 43. Cum mi-a fost dat mie să vină la mine maica Domnului meu? 44. Fiindcă iată, cum mi-a ajuns la urechi glasul urării tale, mi-a săltat pruncul în pântece de bucurie. 45. Ferice de aceea care a crezut; pentru că lucrurile, care i-au fost spuse din partea Domnului, se vor împlini.” 46. Și Maria a zis: „Sufletul meu mărește pe Domnul, 47 și mi se bucură duhul în Dumnezeu, Mântuitorul meu, 48. pentru că a privit spre starea smerită a roabei Sale. Căci iată că de acum încolo, toate neamurile îmi vor zice fericită, 49. pentru că Cel Atotputernic a făcut lucruri mari pentru mine. Numele Lui este sfânt, 50. și îndurarea Lui se întinde din neam în neam peste cei ce se tem de El. 51. El a arătat putere cu brațul Lui; a risipit gândurile, pe care le aveau cei mândri în inima lor. 52. A răsturnat pe cei puternici de pe scaunele lor de domnie, și a înălțat pe cei smeriți. 53. Pe cei flămânzi i-a săturat de bunătați, și pe cei bogați i-a scos afară cu mâinile goale. 54. A venit în ajutorul robului său Israel, căci și-a adus aminte de îndurarea Sa, 55. cum făgăduise părinților noștri, față de Avraam și sămânța lui în veac.” 56. Maria a rămas împreună cu Elisabeta cam trei luni. Apoi s-a întors acasă.

Ce fac cele două femei credincioase când se întâlnesc?

---

Cine sau ce creează părtășia dintre cele două credincioase?

---

Cine cinstește pe cine în dialogul celor două femei?

---

Care sunt atributele lui Dumnezeu, laudate în cântarea Mariei?

---

---

---

---

De ce Elisabeta nu vorbește despre „rușinea” ei, nici Maria despre temerile ei?

---

---

## ***Scriptura anticipează și adevărește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Cum inspiră Duhul Sfânt discuțiile noastre?

---

---

Ce înseamnă „vorbiți între voi cu cântări de laudă”?

---

---

Care ar trebui să fie conținutul colindelor?

---

---

Care sunt plângerile, cântirile și bârfele cu care alimentezi discuțiile uneori? De ce?

---

---

Cu ce ar trebui să le înlocuiești în „postul Crăciunului”, și nu numai atunci?

---

---

Cu ce categorii de persoane din cântarea Mariei te identifici: cu cei mândri și puternici sau cu cei flămânzi și smeriți? Argumentează.

---

---

**Luca 1:57** Elisabetei i s-a împlinit vremea să nască; și a născut un fiu. **58.** Vecinii și rudele ei au auzit că Domnul a arătat mare îndurare față de ea, și se bucurau împreună cu ea. **59.** În ziua a opta, au venit să taie pruncul împrejur, și voiau să-i pună numele Zaharia, după numele tatălui său. **60.** Dar mama lui a luat cuvântul, și a zis: „Nu. Ci are să se cheme Ioan.” **61.** Ei i-au zis: „Nimeni din rudeniile tale nu poartă numele acesta.” **62.** Și au început să facă semne tatălui său, ca să știe cum ar vrea să-i pună numele. **63.** Zaharia a cerut o tăbliță de scris, și a scris, zicând: „Numele lui este Ioan.” Și toți s-au minunat. **64.** În clipa aceea, i s-a deschis gura, i s-a dezlegat limba, și el vorbea și binecuvânta pe Dumnezeu. **65.** Pe toți vecinii i-a apucat frica, și în tot ținutul acela muntos al Iudeii, se vorbea despre toate aceste lucruri. **66.** Toți cei ce le auzeau, le păstrau în inima lor, și ziceau: „Oare ce va fi pruncul acesta?” Și mâna Domnului era într-adevăr cu el.

Ce știau vecinii despre Elisabeta? De unde?

---

---

Cum se manifestă presiunea socială la nașterea copilului lor?

---

---

De ce era important numele copilului?

---

Prin ce anume sunt biruite tradițiile strămoșești?

---

---

Ce înseamnă că „mâna Domnului” era cu Ioan?

---

***Scriptura anticipează și adevărește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Ce știi vecinii tăi despre credința ta? Cum au aflat? De ce nu știi mai mult?

---

---

Cum se manifestă azi presiunea socială la nașterea și în creșterea copiilor?

---

---

Cum poți face față acestei presiuni?

---

---

Cum poți birui prin Cuvântul Domnului tradițiile și concepțiile nebiblice?

---

---

Cum putem să ne creștem copiii pentru Dumnezeu și lucrarea Lui?

---

---

Cum pot fi și copiii noștri pregătiți și pregătitori pentru (re)venirea Domnului?

---

---



Cum vezi „mâna Domnului” în viața ta și a familiei tale?

---

---

**Luca 1:67** Zaharia, tatăl lui, s-a umplut de Duhul Sfânt, a prorocit, și a zis:68. „Binecuvântat este Domnul, Dumnezeul lui Israel, pentru că a cercetat și a răscumpărat pe poporul Său.69. Și ne-a ridicat o mântuire puternică în casa robului Său David,70. cum vestise prin gura sfinților Săi proroci, care au fost din vechime; 71. mântuire de vrăjmașii noștri și din mâna tuturor celor ce ne urăsc!72. Astfel Își arată El îndurarea față de părinții noștri, și Își aduce aminte de legământul Lui cel sfânt,73. potrivit jurământului prin care Se jurase părintelui nostru Avraam,74. că, după ce ne va izbăvi din mâna vrăjmașilor noștri, ne va îngădui să-I slujim fără frică,75. trăind înaintea Lui în sfințenie și neprihănire, în toate zilele vieții noastre.76. Și tu, pruncule, vei fi chemat proroc al Celui Preaînalt. Căci vei merge înaintea Domnului, ca să pregătești căile Lui,77. și să dai poporului Său cunoștința mântuirii, care stă în iertarea păcatelor lui; 78. datorită mării îndurări a Dumnezeului nostru, în urma căreia ne-a cercetat Soarele care răsare din înălțime,79. ca să lumineze pe cei ce zac în întunericul și în umbra morții, și să ne îndrepte picioarele pe calea păcii!”80. Iar pruncul creștea și se întărea în duh. Și a stat în locuri pustii până în ziua arătării lui înaintea lui Israel.

Ce rol joacă Duhul Sfânt în cele două familii sfinte, Zaharia și Elisabeta, Maria și Iosif?

---

---

Ce înseamnă că Zaharia era plin de Duhul Sfânt?

---

---

Ce relație este între plinătatea cu Duhul Sfânt și vorbire?  
Corelează cu Efeseni 5:18-20.

---

---

Ce rol crezi că au avut cele nouă luni de muțenie pentru Zaharia?

---

---

Cum descrie Zaharia Planul răscumpărării din vechime și până în vremea venirii Răscumpărătorului?

---

---

---

---



### Nașterea lui Isus a fost așa...

*Matei 1:18-25*

**Matei 1:18** Iar nașterea lui Isus Hristos a fost așa: Maria, mama Lui, era logodită cu Iosif; și înainte ca să locuiască ei împreună, ea s-a aflat însărcinată de la Duhul Sfânt. 19. Iosif, bărbatul ei, era un om neprihănit, și nu voia s-o facă de rușine înaintea lumii; de aceea și-a pus de gând s-o lase pe ascuns. 20. Dar pe când se gândea el la aceste lucruri, i s-a arătat în vis un înger al Domnului, și i-a zis: „Iosife, fiul lui David, nu te teme să iei la tine pe Maria, nevasta ta, căci ce s-a zămislit în ea, este de la Duhul Sfânt. 21. Ea va naște un Fiu, și-i vei pune numele Isus, pentru că El va mântui pe poporul Lui de păcatele sale.” 22. Toate aceste lucruri s-au întâmplat ca să se îplinească ce vestise Domnul prin prorocul, care zice: 23. „Iată, fecioara va fi însărcinată, va naște un fiu, și-i vor pune numele Emanuel”, care, tălmăcit, înseamnă: „Dumnezeu este cu noi”. 24. Când s-a trezit Iosif din somn, a făcut cum îi poruncise îngerul Domnului; și a luat la el pe nevasta sa. 25. Dar n-a cunoscut-o, până ce ea a născut un fiu. Și el i-a pus numele Isus.

Ce a fost neobișnuit în conceperea Mântuitorului?

---

Care este rolul Duhului Sfânt în întruparea Salvatorului?

---

Cum apare Sfânta Treime implicată în venirea Răscumpărătorului?

---

---

În afară de împlinirea profeției, de ce mai era necesară nașterea Mântuitorului din fecioară?

---

Cum dovedește Iosif că este neprihănit în relația cu Maria?

---

---

De ce era îngrijorat Iosif?

---

Cine și cum îi liniștește neliniștile?

---

***Scriptura anticipează și adevărește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

De ce este greșit să locuiască doi tineri necăsătoriți împreună?

---

---

Crezi că ar fi ales Dumnezeu doi tineri care trăiau în păcat pentru nașterea Fiului Său?  
De ce?

---

---

Cum vă explicați că astăzi tinerii locuiesc împreună fără a fi căsătoriți?

---

---

Cum îi putem motiva pe tineri să-și păstreze virginitatea până la căsătorie?

---

---

De ce este important pentru credința creștină că Isus s-a născut din fecioară?

---

---

Cum pot fi acceptate minunile? Ce rol au în viața și credința creștină?

---

---

Care era misiunea principală a venirii lui Isus în lume?

---

---

Ce înseamnă pentru tine că „El va mântui pe popor de păcatele sale”?

---

---

Ce înveți ca soț din ascultarea lui Iosif de Dumnezeu?

---

---

Cum Îl experimentezi pe Isus ca Emanuel, „Dumnezeu cu noi”?

---

---

# Nașterea lui Isus a fost așa...

*Luca 2:1-7*

**Luca 2:1** În vremea aceea a ieșit o poruncă de la Cezar August să se înscrie toată lumea.2. Înscrierea aceasta s-a făcut întâia dată pe când era dregător în Siria Quirinius.3. Toți se duceau să se înscrie, fiecare în cetatea lui.4. Iosif s-a suit și el din Galilea, din cetatea Nazaret, ca să se ducă în Iudea, în cetatea lui David, numită Betleem, pentru că era din casa și din seminția lui David, 5. să se înscrie împreună cu Maria, logodnica lui, care era însărcinată.6. Pe când erau ei acolo, s-a împlinit vremea când trebuia să nască Maria.7. Și a născut pe Fiul ei cel întâi născut, L-a înfășat în scutece și L-a culcat într-o iesle, pentru că în casa de poposire nu era loc pentru ei.

Cum folosește Dumnezeu cezarul roman pentru a-și împlini planurile Sale suverane?

---

De ce este importantă menționarea lui Cezar Augustus în legătură cu nașterea Mântuitorului?

---

De ce trebuia să se nască Mesia la Betleem?

---

De cine a ascultat Iosif când a plecat spre Betleem: de Cezar Augustus sau de Domnul Dumnezeu? Argumentați.

---

---

Cum au ajutat „ușile închise” împlinirea profeției?

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Cum crezi că folosește Dumnezeu și astăzi sistemul secular, circumstanțele, „ușile închise” pentru împlinirea planurilor Sale suverane în viața ta?

---

---

În ce fel te ajută să vezi faptul că anticiparea profetică este împlinită *ad literam* după sute de ani?

---

---

Ce semne profetice anticipează revenirea Mântuitorului (vezi Matei 24 ș. a.)?

---

---

Când și cum ar trebui să aștepte creștinii revenirea Domnului văzând împlinirea profetiilor?

---

---

Cum poți împlini ascultarea de autoritățile umane cu ascultarea de Dumnezeu?

---

---

Unde, cum și de ce a venit Mântuitorul în lume prima dată?

---

---

Cum și de ce va veni El a doua oară?

---

---

Cum te poți pregăti pentru a doua Lui venire, în timp ce te pregătești să sărbătorești prima venire?

---

---

# Păstorii Îl caută pe Marele Păstor

*Luca 2:8-20*

**Luca 2:8** În ținutul acela erau niște păstori, care stăteau afară în câmp, și făceau de strajă noaptea împrejurul turmei lor.9. Și iată că un înger al Domnului s-a înfățișat înaintea lor, și slava Domnului a strălucit împrejurul lor. Ei s-au înfricoșat foarte tare.10. Dar îngerul le-a zis: „Nu vă temeți: căci vă aduc o veste bună, care va fi o mare bucurie pentru tot norodul:11. astăzi în cetatea lui David, vi s-a născut un Mântuitor, care este Hristos, Domnul.12. Iată semnul, după care-L veți cunoaște: veți găsi un prunc înfășat în scutece și culcat într-o iesle.”13. Și deodată, împreună cu îngerul s-a unit o mulțime de oaste cerească, lăudând pe Dumnezeu, și zicând:14. „Slavă lui Dumnezeu în locurile prea înalte, și pace pe pământ între oamenii plăcuți Lui.”15. După ce au plecat îngerii de la ei, ca să se întoarcă în cer, păstorii au zis unii către alții: „Haidem să mergem până la Betleem, și să vedem ce ni s-a spus și ce ne-a făcut cunoscut Domnul.”16. S-au dus în grabă, și au găsit pe Maria, pe Iosif, și pruncul culcat în iesle.17. După ce L-au văzut, au istorisit ce li se spusese despre Prunc.18. Toți cei ce i-au auzit, s-au mirat de cele ce le spuneau păstorii.19. Maria păstra toate cuvintele acelea, și se gândea la ele în inima ei.20. Și păstorii s-au întors, slăvind și lăudând pe Dumnezeu, pentru toate cele ce auziseră și văzuseră, și care erau întocmai cum li se spusese.

Dumnezeu le vorbește păstorilor, magilor, lui Zaharia, Mariei, lui Iosif, magilor în timpul unei zile obișnuite de lucru. Ce spune asta despre spiritualitate și relația cu Dumnezeu?

---

---

În ce consta slujba ciobanilor?

---

---

De ce Isus compară mulțimile cu niște „oi risipite care n-au păstor” (Marcu 6:34)?

---

---

Ce legătură este între slujba de Mântuitor și aceea de păstor?

---

---

De ce crezi că Dumnezeu le-a descoperit vestea bună păstorilor și nu tâmplarilor sau pescarilor?

---

---

Care este vestea bună?

---

---

De ce este o veste bună nașterea unui copil sărac într-o iesle?

---

Cine era acel copil, de fapt?

---

De ce a ales Dumnezeu să intre așa în lumea noastră?

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Cum îți vorbește Dumnezeu în decursul unei zile obișnuite (la bucătărie, la serviciu, la școală etc.)?

---

---

La cine și cum găsești hrană, protecție și călăuzire spirituală?

---

---

Ce trebuie să faci ca să intri în turma Marelui Păstor?

---

---

Ce înveți din Ioan 10 despre Isus, Păstorul cel bun, și oile din turma Lui?

---

---

Care este vestea bună pentru cei care Îl ascultă pe Păstorul cel bun?

---

---

Care este vestea proastă pentru cei care nu ascultă glasul Lui și nu sunt în staulul Lui?

---

Ce înveți despre smerenie ca mod de viață și apropiere de Dumnezeu, din nașterea umilă a Mântuitorului?

---

---



Ce înveți de la păstorii care pleacă slăvindu-L pe Dumnezeu în gura mare pentru ce au auzit și au văzut?

---

---

Cum poți să mărturisești despre credința în Isus cu ocazia Crăciunului?

---

---

Ca să Îl slăvească pe Dumnezeu pentru un copil sărac născut într-un grajd, păstorii trebuia să fi văzut în El ceva mai mult decât atât. Ce?

---

---

Ca să Îl slăvești pe Dumnezeu de Crăciun, trebuie să vezi în Crăciun mai mult decât o sărbătoare comercială, de familie etc. Ce?

---

---

## Pruncul Preot la Templu

*Luca 2:21-38*

**Luca 2:21** Când a venit ziua a opta, în care trebuia tăiat împrejur pruncul, I-au pus numele ISUS, nume, care fusese spus de înger înainte ca să fi fost El zămislit în pântec.22. Și, când s-au împlinit zilele pentru curățirea lor, după Legea lui Moise, Iosif și Maria au adus Pruncul la Ierusalim, ca să-L înfățișeze înaintea Domnului, 23. după cum este scris în Legea Domnului: „Orice întâi născut de partea bărbătească va fi închinat Domnului”,24. și ca să aducă jertfă: o pereche de turturele sau doi pui de porumbei, după cum este poruncit în Legea Domnului.

Care este una dintre primele griji ale părinților față de Pruncul Isus?

---

De ce este important să se ducă cu El la Templu?

---

Cum dovedesc ascultarea de Legea Domnului?

---

Ce dovedește ascultarea lor de Legea Domnului din vremea lor?

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

De ce este important pentru noi, părinții de azi, să ne aducem copiii cu noi la biserică?

---

---

De ce unii părinți nu își aduc copiii la biserică? Ce piedici întâmpină? Cum pot fi depășite?

---

---

---

Ce înseamnă pentru noi astăzi să ne închinăm copiii Domnului?

---

---

Cum te-au dedicat pe tine părinții înaintea Domnului? Ce efecte a avut asta în viața ta?

---

---

Cum îți dedici tu copiii înaintea Domnului?

---

---

Ce porunci avem în Biblie în legătură cu creșterea copiilor pe calea Domnului?

---

---

Care sunt riscurile dacă nu facem așa?

---

---

**Luca 2:25** Și iată că în Ierusalim era un om numit Simeon. Omul acesta ducea o viață sfântă, și era cu frica lui Dumnezeu. El aștepta mângâierea lui Israel, și Duhul Sfânt era peste el.<sup>26</sup> Duhul Sfânt îl înștiințase că nu va muri înainte ca să vadă pe Hristosul Domnului.<sup>27</sup> El a venit în Templu, mânat de Duhul. Și, când au adus părinții înăuntru pe Pruncul Isus, ca să împlinească cu privire la El ce porunca Legea,<sup>28</sup> Simeon L-a luat în brațe, a binecuvântat pe Dumnezeu, și a zis:<sup>29</sup> „Acum, slobozește în pace pe robul Tău, Stăpâne, după cuvântul Tău.<sup>30</sup> Căci au văzut ochii mei mântuirea Ta,<sup>31</sup> pe care ai pregătit-o să fie, înaintea tuturor popoarelor,<sup>32</sup> lumina care să lumineze neamurile, și slava poporului Tău Israel.”<sup>33</sup> Tatăl și mama Lui se mirau de lucrurile care se spuneau despre El.<sup>34</sup> Simeon i-a binecuvântat, și a zis Mariei, mama Lui: „Iată, Copilul acesta este rânduit spre prăbușirea și ridicarea multora în Israel, și să fie un semn, care va stârni împotrivire.<sup>35</sup> Chiar sufletul tău va fi străpuns de o sabie, ca să se descopere gândurile multor inimi.”<sup>36</sup> Mai era acolo și o prorociță, Ana, fata lui Fanuel, din seminția lui Așer. Ea era foarte înaintată în vârstă, și trăise cu bărbatul ei șapte ani după fecioria ei.<sup>37</sup> Rămasă văduvă, și fiind în vârstă de optzeci și patru ani, Ana nu se depărta de Templu, și zi și noapte slujea lui Dumnezeu cu post și cu rugăciuni.<sup>38</sup> A venit și ea în același ceas, și a început să laude pe Dumnezeu, și să vorbească despre Isus tuturor celor ce așteptau mântuirea Ierusalimului.

Care este portretul spiritual al bătrânului Simeon? Dar al văduvei Ana?

---

---

Ce diferență este între Moș Nicolae și bătrânul Simeon?

---

---

Ce aștepta Simeon?

---

De unde știa că trebuie să vină?

---

Care este relația dintre Duhul Sfânt și profețiile care anticipau venirea lui Mesia?

---

Ce rol avea Duhul Sfânt în viața lui Simeon?

---

---

Cum îl numește Simeon pe pruncul Isus?

---

De unde știa lucrurile acestea despre El?

---

Ce era cel mai important pentru Simeon înainte de a muri?

---

Ce profeție face Simeon despre Isus și Maria?

---

Cui vorbea și ce vorbea Ana despre Isus?

---

Cine erau cei ce așteptau mântuirea Ierusalimului?

---

De ce crezi că Simeon și Ana l-au remarcat pe pruncul Isus în mulțimea de la templu?

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Există și în viața ta un Simeon, o Ana, care să îți confirme periodic aspecte din viața ta spirituală? Dacă da, dă exemple.

---

Ce ai vrea să ai la bătrânețe din ce avea bătrânul Simeon? De ce?

---

---

Ce trebuie să faci acum, ca la bătrânețe, să te asemeni cu Simeon?

---

---

Toți bătrânii de azi seamănă cu Simeon? De ce?

---

---

Care este cea mai importantă așteptare a ta în această perioadă a vieții?

---

Ce este important să te asiguri că ai văzut înainte de a muri?

---

Ce se întâmplă dacă cineva moare fără să vadă/primească personal Mântuirea lui Dumnezeu?

---

---

Ce putem face ca să-L întâlnim pe Isus de Crăciun?

---

---

Cum, ce și unde putem vorbi despre El ca Ana?

---

---

Ce pot învăța tinerii de la cei doi oameni credincioși în vârstă? Dar credincioșii înaintați în vârstă?

---

---

---

---

---

---

## Înțelepții încă Îl caută *Matei 2:1-12*

**Matei 2:1** După ce s-a născut Isus în Betleemul din Iudea, în zilele împăratului Irod, iată că au venit niște magi din Răsărit la Ierusalim, 2. și au întrebat: „Unde este Împăratul de curând născut al Iudeilor? Fiindcă l-am văzut steaua în Răsărit, și am venit să ne închinăm Lui.” 3. Când a auzit împăratul Irod acest lucru, s-a tulburat mult; și tot Ierusalimul s-a tulburat împreună cu el. 4. A adunat pe toți preoții cei mai de seamă și pe cărturarii norodului, și a căutat să afle de la ei unde trebuia să se nască Hristosul. 5. „În Betleemul din Iudea”, i-au răspuns ei, „căci iată ce a fost scris prin prorocul: 6. „Și tu, Betleeme, țara lui Iuda, nu ești nicidecum cea mai neînsemnată dintre căpeteniile lui Iuda; căci din tine va ieși o Căpetenie, care va fi Păstorul poporului Meu Israel.” 7. Atunci Irod a chemat în ascuns pe magi, și a aflat întocmai de la ei vremea în care se arătase steaua. 8. Apoi i-a trimis la Betleem, și le-a zis: „duceți-vă de cercetați cu de-amănuntul despre Prunc: și când Îl veți găsi, dați-mi și mie de știre, ca să vin și eu să mă închin Lui.” 9. După ce au ascultat pe împăratul, magii au plecat. Și iată că steaua, pe care o văzuseră în Răsărit, mergea înaintea lor, până ce a venit și s-a oprit deasupra locului unde era Pruncul. 10. Când au văzut ei steaua, n-au mai putut de bucurie. 11. Au intrat în casă, au văzut Pruncul cu Maria, mama Lui, s-au aruncat cu fața la pământ, și l-au închinat; apoi și-au deschis vistieriile, și l-au adus daruri: aur, tămâie și smirnă. 12. În urmă, au fost înștiințați de Dumnezeu în vis să nu mai dea pe la Irod, și s-au întors în țara lor pe un alt drum.

Pe cine căutau magii din Răsărit?

---

Cine i-a condus și cum?

---

De ce nu l-au găsit unde l-au căutat inițial?

---

Pe cine tulbură vestea nașterii lui Isus? De ce?

---

---

Cine știe unde trebuie să se nască Mesia? De unde știu?

---

---

De ce nu știau că s-a născut deja?

---

Scriptura afirmă, anticipează și adeverește nașterea Răscumpărătorului, dar doar cei care Îl așteaptă, sunt gata să Îl caute în ascultare și să I se închine Îl găesc. Ce au în comun steaua, Scripturile și îngerii în călătoria magilor?

---

De ce apelează Irod la viclenie?

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Care este colindul tău preferat? De ce?

---

Cum dovedești că Îl cauți pe Isus?

---

De ce ar trebui să Îl caute oamenii pe Isus?

---

Povestește ce căi a folosit Dumnezeu ca să te ajute să Îl găsești pe Isus?

---

---

Care sunt înțelepții de azi pe care îi cauți ca să te îndrume spre Isus?

---

---

Ce asemănări și deosebiri vezi între căutarea magilor și căutarea ta după Isus?

---

---

Unde poate fi găsit Isus azi?

---

---

De ce unii oameni nu Îl găesc deși spun că Îl caută?

---

---

În ce locuri greșite Îl caută azi oamenii pe Isus?

---

---

De ce Scripturile ne oferă calea cea mai sigură de a-L găsi pe Isus?

---

---

Care sunt azi pentru tine „aurul, smirna și tămâia”. Cum i le oferi lui Isus?

---

---

---

---

Pe cine tulbură și astăzi vestea nașterii lui Isus?

---

---

Cum se manifestă viclenia irozilor moderni față de Isus?

---

---

Cum Îl poate „ucide” chiar Crăciunul pe Isus?

---

---

Ce vei face diferit de acest Crăciun pentru a-L găsi pe Isus dincolo de sărbătoarea în sine?

---

---

---

---



### Urgia nu-L poate atinge

*Matei 2:13-23*

**Matei 2:13** După ce au plecat magii, un înger al Domnului se arată în vis lui Iosif, și-i zice: „Scoală-te, ia Pruncul și pe mama Lui, fugi în Egipt, și rămâi acolo până îți voi spune eu; căci Irod are să caute Pruncul, ca să-L omoare.” 14. Iosif s-a sculat, a luat Pruncul și pe mama lui, noaptea, și a plecat în Egipt. 15. Acolo a rămas până la moartea lui Irod, ca să se îplinească ce fusese vestit de Domnul prin prorocul care zice: „Am chemat pe Fiul Meu din Egipt.” 16. Atunci Irod, când a văzut că fusese înșelat de magi, s-a mâniat foarte tare, și a trimis să omoare pe toți pruncii de parte bărbătească, de la doi ani în jos, care erau în Betleem și în toate împrejurimile lui, potrivit cu vremea, pe care o aflase întocmai de la magi. 17. Atunci s-a împlinit ce fusese vestit prin prorocul Ieremia, care zice: 18. „Un țipăt s-a auzit în Rama, plângere, și bocet mult: Rahela își jelea copiii, și nu voia să fie mângâiată, pentru că nu mai erau.” 19. După ce a murit Irod, un înger al Domnului se arată în vis lui Iosif, în Egipt, 20. și-i zice: „Scoală-te, ia Pruncul și pe mama Lui, și du-te în țara lui Israel, căci au murit cei ce căutau să ia viața Pruncului.” 21. Iosif s-a sculat, a luat Pruncul și pe mama Lui, și a venit în țara lui Israel. 22. Dar când a auzit că în Iudea împărățește Arhelau, în locul tatălui său Irod, s-a temut să se ducă acolo; și, fiind înștiințat de Dumnezeu în vis, a plecat în părțile Galileii. 23. A venit acolo, și a locuit într-o cetate, numită Nazaret, ca să se îplinească ce fusese vestit prin proci: că El va fi chemat Nazarinean.

Din ce versete rezultă ascultarea imediată a lui Iosif de Dumnezeu?

---

Ce rol are ascultarea imediată a lui Iosif în salvarea pruncului Isus?

---

Ce s-ar fi întâmplat dacă Iosif amâna plecarea câteva zile? Sau dacă în loc să fugă, cum i-a spus îngerul, el mergea agale?

---

---

Care au fost alte situații în care Iosif a dat dovadă de ascultare imediată?

---

---

Cum crezi că a deprins această disciplină a ascultării imediate?

---

De ce vrea Irod să ucidă pruncii și pe Isus?

---

De ce îngăduie Dumnezeu un asemenea masacru?

---

De ce nu reușește Irod să-Lucidă pe Isus?

---

Cum se întâmplă că moare tocmai cel care dorea să-L omoare pe Isus?

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Mulți așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Când te-ai simțit și tu amenințat de domnia lui Hristos? În ce domenii din viața ta?  
Cum ai reacționat?

---

---

---

În ce domenii ne cere Dumnezeu și nouă ascultare imediată?

---

---

---

---

Ce se întâmplă dacă nu ascultăm prompt de poruncile lui Dumnezeu?

---

---

În ce domenii îți este greu să ascuți imediat de ce îți cere Dumnezeu?

---

---

Dumnezeu „poruncește tuturor oamenilor de pretutindeni să se pocăiască” (Fapte 17:30). De ce oamenii amână pocăința?

---

---

De cine/ce și unde ar trebui să fugă creștinii? Corelează cu 2 Timotei 2:22 ș.a.

---

---

De ce îngăduie Dumnezeu să fie uciși creștinii în zilele noastre în Iraq, Siria, Africa de Nord, Coreea de Nord, China etc.? Corelează cu Apocalipsa 6:9-11; 7:9, 13-17; 20:4 ș.a.

---

---

Cine poate mângâia inima creștinilor care se confruntă cu persecuția?

---

---

Ce preț ești dispus să plătești pentru ascultarea de Hristos?

---

---

Cum încearcă azi oamenii să-L ucidă pe Isus? Gândește-te la cărți, filme, muzică, ideologii etc.

---

---

Ce poți face tu ca Isus să rămână viu în viața ta și a familiei tale?

---

---

Cum poți să îți protejezi sufletul și familia de ucigașii lui Hristos?

---

---

Cum de avem un Hristos viu, deși oamenii au reușit să-L omoare până la urmă?

---

---

Ce vei face ca Isus să fie prezent și viu în sărbătoarea Crăciunului?

---

---

De ce nu vor putea să-L ucidă pe Isus la a doua Sa venire?

---

---

Ești pregătit pentru revenirea Sa? Argumentează.

---

---

## Isus creștea...

*Luca 2:39-52*

**Luca 2:39** După ce au împlinit tot ce porunca Legea Domnului, Iosif și Maria s-au întors în Galilea, în cetatea lor Nazaret. 40. Iar Pruncul creștea și se întărea; era plin de înțelepciune, și harul lui Dumnezeu era peste El. 41. Părinții lui Isus se duceau la Ierusalim în fiecare an, la praznicul Paștelor. 42. Când a fost El de doisprezece ani, s-au suit la Ierusalim, după obiceiul praznicului. 43. Apoi, după ce au trecut zilele praznicului, pe când se întorceau acasă, băiatul Isus a rămas în Ierusalim. Părinții Lui n-au băgat de seamă lucrul acesta. 44. Au crezut că este cu tovarășii lor de călătorie, și au mers cale de o zi, și L-au căutat printre rudele și cunoscuții lor. 45. Dar nu L-au găsit, și s-au întors la Ierusalim să-L caute. 46. După trei zile, L-au găsit în Templu, șezând în mijlocul învățătorilor, ascultându-i și punându-le întrebări. 47. Toți care-L auzeau, rămăneau uimiți de priceperea și răspunsurile Lui. 48. Când L-au văzut părinții Lui, au rămas înmărmuriți; și mama Lui I-a zis: „Fiule, pentru ce Te-ai purtat așa cu noi? Iată că tatăl Tău și eu Te-am căutat cu îngrijorare.” 49. El le-a zis: „De ce M-ați căutat? Oare nu știți că trebuie să fiu în casa Tatălui Meu?” 50. Dar ei n-au înțeles spusele Lui. 51. Apoi S-a pogorât împreună cu ei, a venit la Nazaret, și le era supus. Mama Sa păstra toate cuvintele acestea în inima ei. 52. Și Isus creștea în înțelepciune, în statură, și era tot mai plăcut înaintea lui Dumnezeu și înaintea oamenilor.

Crăciunul a trecut! Cu ce ai rămas în urma lui?

---

---

Cum L-ai cinstit pe Isus în timpul sărbătorilor?

---

---

Ce mai aflăm despre copilăria Mântuitorului din acest pasaj?

---

---

---

---

În ce domenii creștea Isus și se dezvolta?

---

---

De ce crezi că părinții îl duceau „în fiecare an, la praznicul Paștelor” la Ierusalim?

---

---

Din ce reiese conștiința mesianică a copilului Isus la 12 ani?

---

---

Ce alte calități ale lui Isus mai reies din acest pasaj?

---

---

***Scriptura anticipează și adeverește. Multi așteaptă. Tu ascultă și aplică!***

Ce ar trebui să învețe părinții din acest pasaj?

---

---

Ce ar trebui să învețe copiii din viața de copil/adolescent a Mântuitorului?

---

---

Ce ar trebui să facă și azi copiii la biserică?

---

---

De ce unii se plictisesc?

---

---

Cum putem ajuta la dezvoltarea spirituală a copiilor noștri?

---

---

De ce unii creștini nu cresc, ci rămân tot imaturi?

---

---

Ce trebuie să faci pentru a te maturiza spiritual?

---

---

---

---

Ia hotărârea de a te hrăni zilnic sănătos și de a trăi într-un mediu sănătos pentru a crește și pentru a fi tot mai plăcut înaintea lui Dumnezeu și înaintea oamenilor.

Folosește ocaziile pe care ți le dă Dumnezeu de a crește. Citește Biblia cu dorința de a împlini ce cunoști! Roagă-te! Slujește! Participă activ la un grup de ucenicie ca să experimentezi adevărata părtășie creștină! Hrănește-ți sufletul și familia! Așteaptă activ revenirea Mântuitorului!

*Dumnezeul păcii să vă sfințească El însuși pe deplin și duhul vostru, sufletul vostru și trupul vostru să fie păzite întregi, fără prihană până la venirea Domnului nostru Isus Hristos.*

1 Tesaloniceni 5:23



